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高一物理参考答案 
一、单项选择题（本题共 8 小题，每小题 3 分，共计 24 分．每小题只有一个选项符合题意） 

1、D     2、B      3、C      4、C      5、D      6、B      7、C      8、D 

 

二、多项选择题（本题共 4 小题，每小题 3 分，共计 12 分．每小题至少有两个选项符合

题意，多选错选漏选均不得分） 

9、AB    10、BC     11、ABD     12、AD    

 

三、简答题：本题共 2 小题，共 15 分．将解答填写在答题卡上相应的位置．  

13、（7 分） 

（1）AC（2 分）  （2）远小于（2 分）       （3）3.75（3 分） 

 

14、（8 分） 

    （1）为了保证每次的初速度相同（2 分）   （2）1.00（3 分）    （3）1.19（3 分） 

 

三、计算题：本题共 4 小题，共计 49 分．解答时请写出必要的文字说明、方程式和重要

的演算步骤.只写出最后答案的不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和

单位. 

15、（10 分） 

解：（1）对圆环，由牛顿第二定律得：Fcos53°﹣μ（Fsin53°﹣mg）=ma，解得：a=9m/s2； 

（2）1s 内物体的位移：x1= at2=4.5m，1s 末物体的速度：v=at=9m/s， 

撤去拉力后，圆环的加速度：a′= =μg=5m/s2， 

撤去拉力后圆环的位移：x2= =8.1m， 

圆环的总位移：x=x1+x2=12.6m； 

 

16、（12 分） 

解析：（1）探测器绕月运行的速度的大小  
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17、（12 分） 

解：（1）小物块在 A 点时的速度为 =  

由动能定理有：  

联解以上两式得：v0=8m/s 

（2）平抛运动水平方向做匀速直线运动，则： 

物块竖直方向 ，故 t= = =0.6s 

平台左侧到 A 点的水平距离 x=v0t=8×0.6=4.8m 

（3）小球在 A 点的速度 vA= =10m/s， 

由重力和轨道的支持力的合力提供向心力，由牛顿第二定律列式：  

代入数据，解得：N=58N 

根据牛顿第三定律可得小球对圆轨道上 A 点的压力 N′=N=58N 

 

18、（15 分） 

解析：（1）当 ω较小时， fA=FAn=mω2rA ，fB=FBn=mω2rB ， 

因 rB>rA ，所以 B 将先滑动。 

          对 B 球：fm=FBn=mω1
2rB ，   

解得：
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(rad/s)≈0.7(rad/s)。 

     （2）当绳上出现张力以后，对 B 球：fm+T=FBn=mω2rB ，对 A 球：fA+T=FAn=mω2rA ， 

          当 ω增大时，T 增大，fA减小，当 fA减小到 0 时， 

          对 A 球：T=FAn=mω2
2rA ， 

          对 B 球：fm+T=FBn=mω2
2rB ， 

联列解得：
 AB
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      （3）当 ω再增大时，fA将改向向外，直至随 B 球一起向 B 球一侧滑动。 

刚要滑动时： 

           对 A 球：T- fm =FAn=mω3
2rA ， 

对 B 球：fm+T=FBn=mω3
2rB ， 

           联列解得：
 AB
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3 = 2  (rad/s) ≈1.4(rad/s)。 

 


